
KNIHOVNA V NOVÉM KABÁTĚ 

První říjnový den byla po celkové rekonstrukci otevřena moravskokrum-
lovská knihovna. Otevírá-li se nová knihovna, většinou se říká, že hodlá 
vyplnit takovou nebo onakou mezeru v kulturním životě. Co to však vlastně 
kultura je? Dovolím si odpovědět slovy Karla Čapka…

Je nepochybně pravda, že univerzitní stolice indogermánštiny je kulturní 
záležitostí a že kytička na prostřeném stole je svým způsobem taky kulturní 
záležitost. Do kultury náleží univerzita i kuchyně, poezie i kopaná, obecná 
škola i domácí koupelna. Záleží jen na tom, jak se všeho užívá. Jakmile se 
rozhodneme považovat člověka za kulturního tvora, je všechno, co vychází 
z jeho rukou, a vše, čeho užívá, aby dobře žil, kulturním faktem. Kultura je 
všecko, co má znak zdokonalování a obohacování. Kulturní fakt je všude, 
kde je lidská činnost řízena zálibou ve vyšší úrovni. Kultura je zároveň luxus 
i ctnost. Je to vyšší požitek i vyšší kázeň života. 

Přeji si, aby moravskokrumlovská knihovna byla stále kulturní institucí, 
aby stále přispívala k obohacení kultury v každém z nás a aby její nabídka 
co nejlépe odpovídala na otázku, kterou knihu v takové nebo makové situaci 
čtu nejraději. 

Rád bych poděkoval ředitelům Švédovi a Kabelkovi a pracovnicím mo-
ravskokrumlovské knihovny – paní Novákové a paní Dvořákové -  za pra-
covní nasazení při opravě knihovny. 

V Polánce a Rakšicích proběhly svátky hojnosti a místní oslavili svoje 
hody. Měl jsem tu čest účastnit se „strécovského“ zavádění pod rakšickou 
májou  a s potěšením jsem kvitoval, jak si místní tento svůj svátek užívají …

V říjnu proběhnou předčasné volby do Parlamentu České republiky. Přeji 
Vám šťastnou volbu.

Tomáš Třetina n

Moravskokrumlovská knihovna se změnila 
v moderní instituci

V úterý 1. října o půl jedenác-
té dopoledne se čtenářům znovu 
otevřely dveře Městské knihovny 
v Moravském Krumlově. Téměř 
měsíc trvala částečná rekonstruk-
ce spojená s rozšířením prostor. 
Čtenáři se mohou těšit na nové 
vstupní prostory u výpůjčního od-
dělení i na oddělení naučné litera-
tury s moderními regály. Nejmenší 
děti najdou ve svém oddělení hra-
cí koberce a pódium, zbrusu nové 
oddělení je připraveno pro mládež. 
Předpokládané náklady oprav a vy-
bavení činí 415 000 Kč. 

Starosta města Tomáš Třetina 
pověřil bývalou dlouholetou vedoucí 
městské knihovny Libuši Proseckou 
slavnostním otevřením nově zrekon-
struované knihovny za účasti členů 
zastupitelstva města a ostatních 
hostů. Poté již knihovna přivítala 
první nedočkavé čtenáře.

„V prosinci loňského roku proběhla 
výměna oken v celé budově, ve které 
v prvním patře sídlí knihovna. Poté vy-
vstala potřeba výmalby a nové podla-
hové krytiny v knihovně a to byl impuls 
pro nás knihovnice. Věděly jsme, že 
studovna již není tolik využívána, za-
tímco oddělení pro děti a mládež je ka-
pacitně nedostačující,“ uvádí vedoucí 
knihovny Martina Nováková. Architek-
tonickým řešením se podařilo propojit 
prostory knihovny v harmonicky barev-
ně laděný celek. 

Úplnou rekonstrukcí prošlo oddě-
lení pro děti do 10 let. Knihy mají své 

Výstava věnovaná krumlovským Lichtenštejnům
v galerii Knížecí dům 

Dne 1. listopadu 2014 v 17 ho-
din se uskuteční slavnostní vernisáž 
výstavy „380 let knížectví Lich-
tenštejn v Moravském Krumlově. 
Držba Lichtenštejnů v Moravském 
Krumlově (1622 – 1908)“. Přestože 
tato výstava byla z finančních a reali-
začních důvodů odkládána po 3 roky, 
Město Moravský Krumlov nakonec 
uvolnilo finanční prostředky na ten-
to výjimečný výstavní počin. Až do  
31. března 2014 tak budou moci ná-
vštěvníci galerie Knížecí dům zhléd-
nout řadu předmětů z krumlovského 
zámku z éry působení Lichtenštejnů. 
Většina předmětů je obrazového cha-
rakteru a je zapůjčena ze Státního 
zámku Jaroměřice nad Rokytnou. Bo-
hužel lze jen dodat, že krumlovský ná-
bytek ze svozu zde uložený, který by 
byl jistě o to větším předmětem zájmu 
návštěvníků, je v natolik špatném sta-

vu, že jeho stav jej nedovoluje vysta-
vit. Na výstavě tak budete moci zhléd-
nout především jednotlivé portréty 
zástupců krumlovské větve Lichten-
štejnů. Výjimečnými obrazy pak bude 
dvojice portrétů Karla Boromejského 
a jeho ženy Marie Eleonory z Őtin-
gen – Spielbergu, která nechala zřídit 
zámecký pak a vystavěla pro svého 
manžela rodovou hrobku u farního 
kostela. Dále zde městské muzeum 
zpřístupní poprvé řadu zajímavého 
numizmatického materiálu a pro tento 
účel restaurovaných palných a chlad-
ných zbraní. Ze Státního okresního 
archivu ve Znojmě bude zapůjčen 
originál pečetidla města Lichtenštejn 
ze 17. století, kdy byl Moravský Krum-
lov hlavním městem tohoto knížectví. 
Z brněnského Moravského zemského 
muzea bude zapůjčen vzácný tesák 
s monogramem Lichtenštejnů.

Autorem libreta je PhDr. Marek 
Vařeka, PhD., historik z Masarykova 
muzea v Hodoníně. Realizační kurá-
torkou je Mgr. Hana Prymusová a dále 
pak je třeba vyjmenovat za celý tým 
i Mgr. Ludmilu Přikrylovou a ředite-
le MěKS Bořivoje Švédu. Na projektu 
spolupracují kromě Města Moravský 
Krumlov, Moravského zemského archi-
vu - Státního okresního archivu ve Zno-
jmě, Moravského zemského muzea, 
Národního památkového ústavu - Stát-
ního zámku v Jaroměřicích, Masary-
kova muzea v Hodoníně také Jihomo-
ravský kraj, Lázně Slatinice, Historický 
spolek Liechtenstein, o. s., Po stopách 
Lichtenštejnů, o. p. s., Střední odborná 
škola obchodní a Střední odborné uči-
liště řemesel Moravský Krumlov a firma 
Valvoline. 

Za realizační tým MěKS Vás zve
Mgr. Hana Prymusová n

místo v nových barevných regálech, 
čtenářům se bude určitě líbit i velký 
kulatý stůl s možností jeho rozložení  
jako dílky pomeranče. Dominantu od-
dělení tvoří rohové pódium, které vy-
užijí nejen  knihovnice při literárních 
dílničkách a akcích pro malé čtená-
ře, ale také samotné děti. „Dost bylo 

sezení na židlích, ať si děti udělají 
pohodlí,“ dodává knihovnice Dvořá-
ková. 

To stejné platí o barevných seda-
cích vacích v oddělení pro mládež. 
Děvčata i chlapci si na nich mohou číst, 
poslouchat hudbu nebo jen relaxovat. 
Vhodně umístěné regály vytváří několik 

příjemných zákoutí, ke zlepšení kom-
fortu přispějí i dva stolky s počítači. 

„Celá rekonstrukce byla velmi ná-
ročná a já děkuji všem zúčastněným, 
především pracovnicím knihovny, 
za perfektní zvládnutí. Jsem rád, že se 
letos podařilo vyčlenit finance na tuto 
dlouho plánovanou úpravu prostor. 

Doufám, že v příštím roce dotáhneme 
tuto obnovu do zdárného konce, a tím 
se po několika desetiletích knihovna 
stane moderním kulturním zařízením,“ 
hodnotí ředitel městského kulturního 
střediska Bořivoj Švéda.
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www.oftis.eu

Čtvrtek

17. listopadu
19.00 hodin

MěKS Mor. Krumlov 
kinosál 

vstupné 120,- Kč
Předprodej:

IC, nám. TGM 40 
tel.: 515 321 064, 
      725 579 923
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Informace z 28. zasedání zastupitelstva města 9. 9. 2013

Dětské zboží „Inka“ 
Moravský Krumlov 

U Penny, vedle Bistra Kolis 
Po, Út, St, Pá:   8,30 – 15,30 

Čtvrtek 8,30 - 16,30 

Nabízíme:   PUNČOCHÁČE 
OUTDOROVÉ podzimní BUNDY do 

vel. 158 
PYŽAMA, TEPLÁKY, 

KOŠILKY, TILKA do vel. 164 
Přijďte se podívat, těšíme se na vás. 

Sledujte nás také na facebooku 
Parkování ve dvoře. 

inzerce

Finanční hospodaření v kompetenci 
zastupitelstva města

Rozpočtovými opatřeními město 
přijímá dotační prostředky získané ze 
zákona a na základě smluv a provádí 
operativní výdaje a přesuny mezi hlavními 
kapitolami a položkami rozpočtu města. 
Zastupitelstvo města schválilo rozpočtové 
opatření číslo 27, rozpočtové opatření číslo 
29 o rozdělení rezerv v rozpočtu města 
pro jednotlivé účely nebylo schváleno 
v důsledku nedostatečné podpory jedné 
investiční akce. Dále byla schválena 
rozpočtová opatření číslo 26 a 28, 
provedená radou města. V souvislosti 
s refinancováním hypotečního úvěru, 
přijatého kdysi na financování obytného 
domu, zvaného „Esmeralda“, bylo navíc 
přijato rozpočtové opatření číslo 30, které 
umožňuje splacení zbytku úvěru v částce 
34 mil. Kč Hypoteční bance, která úvěr 
úročila sazbou 5,18 %. Ve vyhlášeném 
výběrovém řízení zvítězila Česká 
spořitelna, která tento úvěr Hypoteční 
bance zaplatí. Poskytnutý úvěr městu 
jednak bude úročit sazbou 2,03 %, jednak 
umožní zkrátit dobu splacení do roku 
2022, s podstatně nižším poplatkem 
za předčasné splacení. V důsledku 
této transakce ušetří město 1,4 mil. 
Kč na úrocích a několik set tisíc Kč 
na poplatcích.

K refinancování zůstatku hypotečního 
úvěru byly zastupitelstvem města 
schváleny dvě smlouvy:

a) smlouva o úvěru s Českou 
spořitelnou, a. s.

b) zástavní smlouva na jištění 
tohoto úvěru nemovitostí v majetku města

Přijetí dotací, podpor a příspěvků 
poskytnutých městu

Zastupitelstvo města schválilo 
smlouvu o poskytnutí a přijetí dotace 
od Jihomoravského kraje ve výši  
110 000 Kč na výdaje spojené 

s vyzbrojením jednotek SDH na území 
města protipožární technikou a věcnými 
prostředky k řešení mimořádných událostí 
na rok 2013.

Zastupitelstvo města odložilo 
rozhodnutí o přijetí dotace z rozpočtu 
JMK pro MěKS v údajné výši 67 500 Kč 
na akci „Rok festivalů“ v rámci projektu 
„Kultura v každém z nás“, jelikož k jejímu 
přidělení krajem nebyl k dispozici žádný 
písemný doklad (usnesení zastupitelstva 
JMK, vyplněná smlouva o dotaci aj.), ale 
pouze telefonická informace či internetový 
odkaz na seznam dotací.

Doplatek na zajištění MHD
Zastupitelstvo města schválilo 

dodatek č. 11 smlouvy o zajištění 
financování systému IDS (integrovaný 
dopravní systém) v Jihomoravském 
kraji, který se týká zvýšení částky  
2. nadstandardu dopravní obslužnosti 
(zvýšení počtu spojů městské dopravy) 
města Moravský Krumlov na rok 2013, 
a to o částku 8 562 Kč.

Zapojení města Moravský Krumlov 
do ROP

Zastupitelstvo města schválilo zapojení 
pracovníků do operačního programu 
EU „Lidské zdroje a zaměstnanost“, a to 
jeho konkrétní části, měkkého projektu 
„Podpora standardizace orgánů sociálně 
právní ochrany (dětí)“, číslo výzvy C2. 
Jedná se o zpracování různých metodik 
z této oblasti, které mají v důsledku 
vést jak ke zkvalitnění práce OSPOD 
(úseku sociálně právní ochrany dětí), tak 
i k odůvodněnému personálnímu posílení 
této nelehké činnosti, včetně finančně 
materiálového zajištění. Termín pro 
odevzdávání projektů byl do 16. 9. 2013. 

Dodatek ke smlouvě
Zastupitelstvo města schválilo 

dodatek č. 4 ke smlouvě o dílo se 

subjektem „Sdružení pro vybudování 
koupaliště Moravský Krumlov“, v jehož 
čele stojí firma PŘEMYSL VESELÝ, 
sta-vební a inženýrská činnost, s. r. o., 
Brno. Dodatek řeší vyúčtování víceprací 
a méněprací včetně dalších úspor 
na stavbě Letní koupaliště Moravský 
Krumlov, a to výrazně ve prospěch města.

Předání majetku do správy
Zastupitelstvo města schválilo 

předání nemovitého majetku (pozemky 
v pořizovací ceně 98 357 Kč) k vlastnímu 
hospodářskému využití - správě, své 
příspěvkové organizaci Správa majetku 
města a předání nemovitého majetku 
(komunální technika v pořizovací 
ceně 118 537,50 Kč) k vlastnímu 
hospodářskému využití své příspěvkové 
organizaci Technická a zahradní správa.

Změna územního plánu města
Zastupitelstvo města jako kompetentní 

orgán odložilo své rozhodnutí ve věci 
vydání Změny č. 6 územního plánu 
sídelního útvaru Moravský Krumlov, 
protože náklady na vyvolané změny 
má hradit ten, v čí „prospěch“ jsou 
prováděny. Jednu změnu nyní brněnský 
zhotovitel účtuje cca 24 000 Kč. Občané 
však objektivně vidí rozdíl mezi tím, zda 
fyzická osoba potřebuje přiměřit několik 
metrů pro stavbu chatky nebo podnikatel 
chce dva hektary přidat k průmyslové 
zóně. Na příštím zasedání ZM bude 
projednána nová metodika úhrad změn 
ÚP včetně kritérií (cena za m2 změn, cena 
dvousložková – malý paušál za úkon  
+ za m2 změn, nebo jinak).

Pozemky
Občané podali tři žádosti o prodej 

obecních pozemků (44, 30 a 69 m2). 
Zastupitelstvo města žádnou žádost 
neschválilo.
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NIKAM NECHOĎTE. OBČANSKÉ VZDĚLÁVÁNÍ PŘIJDE ZA VÁMI!

Svět se dynamicky vyvíjí a technický pokrok pronikl i do oblasti vzdělávání. 
Aktuálním trendem je úspora času za cestování a dostupnost vzdělávání v místě 
a čase, které Vám vyhovují. Za kurzy tak již nemusíte cestovat. Můžete si je spus-
tit na internetu, kdekoli a kdykoli.

Již delší dobu se na poli vzdělávání objevuje tzv. e-learning a můžeme říct, že si 
tam vydobyl své pevné místo. E-learning si můžeme představit jako předem připravené 
vzdělávací materiály v elektronické podobě, které si účastník prochází formou samostu-
dia. Materiály mívají nejčastěji formu prezentace s multimediálními či interaktivními prv-
ky (těmi mohou být např. různá videa, zvukové soubory, testy či úkoly). Kurz si můžete 
spustit v jakoukoli denní dobu a kdekoli, ať už jste právě doma, v práci či na dovolené. 
Výuku můžete také přerušit a neomezeně se k ní vracet.

Novější formou vzdělávání přes internet jsou pak online kurzy, někdy nazývané 
také webináře. Jedná se o výuku v reálném čase s živým lektorem. Účastník se přihlásí 
v předem určený čas na svém počítači do virtuální třídy, kde má možnost vidět i slyšet 
lektora, sledovat jeho prezentaci či zapojovat se do diskusí s ostatními účastníky. Tato 
forma výuky si tedy zachovává výhodu interaktivity, komunikace s lektorem a účastníky, 
přitom ale kurz můžete sledovat z jakéhokoli počítače s internetem. Lektor tedy „přijde 
se svým školením až za vámi“.

Obě výše zmíněné metody využívá také projekt zaměřený na občanské vzdělává-
ní, který s ústředním mottem „Nebuď ovčan! Občanskou gramotností proti ovčanství“ 
přináší návod, jak se účinně zapojit do občanského života. Projekt se zaměřuje na pět 
témat: Aktivní občanství a participace občanů na veřejném dění, Odpovědný přístupu 
k životnímu prostředí, Odpovědný přístup k financím, Multikulturalismus a prevence ex-
tremismu a Dobrovolnictví.

Všechny kurzy jsou realizovány zdarma a srozumitelnou formou s důrazem na prak-
tické pojetí a využití. Pokud si tedy chcete vyzkoušet zdarma moderní výukové metody 
v praxi a přiučit se občanským dovednostem, navštivte projektové stránky www.nebu-
dovcan.cz, kde najdete termíny i detailní informace.

Celý název projektu: „Podpora, stimulace a propagace dalšího vzdělávání jednot-
livců v oblasti odborných a obecných kompetencí“, reg. č. CZ.1.07/3.1.00/37.0206. Pro-
jekt je financovaný Evropskou unií a státním rozpočtem České republiky.

Péče o děti a mládež s cílem zvýšení 
jejich zájmu o pravidelný pohyb současně 
se zlepšováním podmínek pro sportování 
patří v Moravském Krumlově mezi oblasti, 
které město dlouhodobě ze svého rozpoč-
tu podporuje. Nejinak tomu je i v letošním 
roce.

Pro oblast tělovýchovy a sportu byl 
v rámci veřejné finanční podpory z roz-
počtu města schválen objem prostředků 
ve výši téměř 910 000 Kč. Tato částka 
byla rozdělena mezi devatenáct sportov-
ních oddílů, klubů a sdružení k podpoře 
jejich činnosti zaměřené na sportovní 
a volnočasové pohybové aktivity. 

Projekt „Moravský Krumlov podporuje 
sport“ představuje letos novinku schvá-
lenou zastupitelstvem města. Smyslem 
projektu je mimo jiné podpora sportovních 
oddílů, které se pravidelně věnují práci 
s dětmi a mládeží. „Vedoucí a oddíloví tre-
néři obdrželi od města sportovní vybavení 
-  oblečení s potiskem loga vyjadřujícího 
vztah města k podpoře sportu. Při spor-
tovních soutěžích a utkáních na různých 
úrovních budou tímto způsobem propago-
vat naše město, jeho dobré jméno a sna-
hy k rozvoji sportu,“ objasňuje starosta 
města Tomáš Třetina. 

Cítíte se bezradní? Trápí vás vzta-
hy s kamarády, máte potíže doma nebo 
se vám nedaří něco ve škole? Případně 
máte kamaráda/kamarádku, který/á má 
problémy a chtěli byste mu/jí pomoci? 

Má Vaše dítě problémy ve škole, s ka-
marády, se šikanou a Vy nevíte, jak mu 
pomoci? Nejste si jistí, jak řešit výchovné 
potíže nebo další náročné události v živo-
tě Vašeho dítěte? Jsme tu právě pro Vás.

I ve druhé polovině roku 2013 můžete 
bezplatně konzultovat svoje obtížné život-
ní situace s psychologem a sociálním pra-
covníkem. Stále sídlíme v budově Měst-
ského úřadu Moravský Krumlov, Klášterní 
náměstí 125, 2. patro. Naše služby mů-
žete využít každé první pondělí v měsíci 
od 10 do 16 hodin. Není nutné se dopředu Začal nám nový školní rok, a tak 

řada rodičů se svými dětmi řeší 
otázku zájmových kroužků. Kam 
chodit ve volném čase, které nadání 
rozvíjet a jak vše skloubit s chodem 
celé rodiny. Dům dětí a mládeže – 
Domeček nabízí zájmových kroužků 
různého zaměření velkou spoustu. 
Jak si z nabídky vybrat? Připravili jsme 
pro vás devatero rad: 1. Naslouchejte 
zájmům svého dítěte - výběr kroužku 
by měl být otázkou vzájemné dohody 
mezi dítětem a rodičem. 2. Důležitá 
je dobrá parta - dítě by mělo mít 
kolem sebe dobrou partu, protože 
kamarádi hrají při výběru zájmových 
činností velkou roli. 3. Nejdříve stačí 
ochutnat – není neobvyklé, když 
dítě v raném věku vyzkouší několik 
zájmových činností. Nelze mu proto 
vyčítat nestálost. Proměna zájmů dítěte 
je přirozená a souvisí s jeho vývojem. 
4. Nemusíte mít nutně génia – dítě 
navzdory prokazatelnému talentu, 
k ničemu výslovně nenuťte. Rodič by 
měl dítě citlivě motivovat a pěstovat 
v něm zájem o danou aktivitu. Je 
rozhodně lepší mít zdravé tzv. normální 
dítě než stresovaného, labilního génia. 
5. Nechte své dítě užívat dětství – 
neorganizujte dítěti veškerý volný čas 
a ponechejte mu i pár hodin týdně 
na „obyčejné lenošení“. Vhodné je 
naplnit dítěti čas tak dvě až tři odpoledne 
týdně. 6. Myslete na celkový rozvoj 
dětské osobnosti – zdaleka ne každé 
dítě bude vrcholovým sportovcem 
nebo houslovým virtuosem. „Hra“ 
v dobrém kolektivu a kroužku, kde je 
organizována s výchovným cílem, dá 

dítěti mnoho užitečných dovedností 
do praktického života. 7. Hledejte 
kontakty a reference – je nutné, aby 
dítě svůj volný čas trávilo v zájmové 
činnosti v kvalitní, profesionální 
a roky prověřené organizaci. Takovou 
organizací je např. náš DOMEČEK. 8. 
Vyžadujte zpětnou vazbu – zajímejte 
se o činnost zájmového kroužku 
a poznejte jeho vedoucí, budou 
časem vašimi nejlepšími spojenci při 
výchově vašich potomků. 9. Myslete 
s předstihem na prázdniny – celoroční 
činnost v kroužku, který znáte,

je lepší vstupenkou na letní 
tábor, který je vyvrcholením celoroční 
zájmové činnosti vašeho dítěte.

 
Nabízíme vám širokou škálu 

kroužků pro všechny věkové 
skupiny – sportovní, výtvarné 
i zábavné. Kroužky probíhají 
v učebnách a sále na Domečku nebo 
na základních školách Ivančická, 
Rybníky a Klášterní. Stále se 
můžete přihlásit, máme volná místa.  
Hledáme zájemce do kroužku vaření 
Receptík, tvoření šperků z korálků 
Šperkovnička a sportovních kroužků 
Trampolíny, Sebeobrana a Kin ball 
na ZŠ Klášterní. Veškerou nabídku 
kroužků s rozvrhem najdete na  
www.domecekmk.cz.

Pokud řešíte, co dělat o podzimních 
prázdninách – nabízíme vám řešení! 
Domeček připravil pro děti STRAŠIDELNÝ 
PŘÍMĚSTSKÝ HALLOWEENSKÝ 
TÁBOR 29. - 30. 10. Oslavíme 
Halloween, vydlabeme dýni, zařádíme si 

se strašidly, zahrajeme hry a přespíme 
ve spacáku. Začátek akce v úterý 29. 
10. v 9 hodin, konec ve středu 30. 10. 
v 16 hodin. S sebou spacák, pohodlné 
oblečení a obuv dovnitř i ven, lahev 
na pití, svačina. Jídlo, pitný režim 
a výtvarný materiál zajištěn v ceně 
tábora. Poplatek: 300 Kč. Počet míst 
je omezen, hlaste se v kanceláři DDM. 
Krásný podzim přeje všem čtenářům 
Moravskokrumlovských novin 

Váš Domeček. n

JAK SI VYBRAT ZÁJMOVÝ KROUŽEK aneb 
PODZIM NA DOMEČKU

Postupné zlepšování podmínek a zá-
zemí pro sportování dokládá zrekonstru-
ovaná tělocvična v objektu Sokolovny 
na ul. Palackého v únoru letošního roku. 
Další možností pro sportovní aktivity je 
využívání nové víceúčelové tělocvičny 
vybudované v areálu Výchovného ústavu 
na ul. Nádražní. 

Město myslí i na děti a mládež v čás-
tech města. V Rokytné za kulturním do-
mem bylo letos  vybudováno dětské hřiště  
na míčové hry se šotolinovým povrchem, 
nejmenší děti si mohou hrát v dětském 
koutku s lavičkami. Tato investice se po-
dařila díky tomu, že Správa majetku měs-
ta získala prostředky z nájmu Městských 
lesů Moravský Krumlov, s. r. o. a uvolnila 
na hřiště částku ve výši 250 000 Kč.  

V dalším období bude město organi-
zované formy sportování a aktivní trávení 
volného času dětí, mládeže, ale i dospě-
lých nadále podporovat.

K záměrům patří například Centrum 
netradičních sportů, jehož součástí je re-
alizace discgolfového hřiště v zámeckém 
parku, nebo vybudování fotbalového hřiš-
tě s umělým travnatým povrchem v areálu 
Střelnice.

Marie Brücková n

Krizová pomoc a poradenství dětem, mladým lidem,
jejich blízkým a rodinám

objednávat, přijďte a můžeme probrat, co 
vás tíží. Naše služby jsou diskrétní a mo-
hou být i anonymní.

Tuto službu zajišťuje v rámci projek-
tu „Krizová pomoc bez hranic“ financo-
vaného prostřednictvím Nadace rozvoje 
občanské společnosti a České televize 
ze sbírky Pomozte dětem! Krizové cent-
rum pro děti, dospívající a rodinu Spon-
dea, o. p. s. se sídlem v Brně. 

V první polovině roku 2013 využilo 
v Moravském Krumlově našich služeb 
(psychologické podpory a sociálně-práv-
ního poradenství) 12 dětí a dospívajících 
a 12 jejich rodinných příslušníků či osob 
blízkých. 

Děti, mladiství nebo studenti nejčas-
těji řešili tematiku vztahů v rodině a školní 

problémy. Rodiče řešili problematiku sou-
visející s rozvodem a porozvodovou úpra-
vu péče o děti. 

Promluvit si s nestranným a nezauja-
tým odborníkem Vám může pomoci najít 
vhodné řešení Vašeho problému, proto 
nečekejte a přijďte za námi.

Více informací o Krizovém centru 
SPONDEA naleznete na www.spondea.
cz, tel. 608 118 088, nebo 541 235 511.

Tým pracovníků Spondea, o. p. s. n

Trenéři florbalu Jelínek a Ludvík.
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Skvělé tradice na GMK

Začal nový školní rok a během září 
se na GMK uskutečnily skvělé, již tradič-
ní akce. Hned druhý týden vyrazily třídy 
kvinta a 1. A do Chaloupek na oblíbený 
environmentální a zároveň adaptační kurz 
s názvem „Týden lesní moudrosti“. Pět dnů 
strávili studenti v přírodě a měli připrave-
ný bohatý program – byli rozděleni do tří 
skupin a učili se v přírodě přežít. Stavěli 
přístřešek, vařili oběd nad ohněm, který 
rozdělávali pomocí křesadla a březové 
kůry, poznávali pobytové znaky zvěře. 
Nechyběl ani orientační závod a „puťák“. 
Všem se na Chaloupkách líbilo a klidně by 
si zajímavý kurz zopakovali. Ve stejném 
týdnu, 10. – 12. září, navštívili maturanti 
stověžatou Prahu. Ubytování v hostelu 
Klamovka na Smíchově všechny potěšilo. 
Na nudu nebyl rozhodně čas. Hned v úte-
rý čekalo na Krumlováky Národní divadlo, 
které bylo zdoláno od základních kamenů 
přes nádherné hlediště až po střechu. Vý-
hled od trig byl opravdu okouzlující. Ná-
sledovala procházka po deštivém Starém 
Městě pražském. Večerní návštěva Křiží-
kovy fontány s hudbou skupin Metallica 
a Scorpions nadchla všechny přítomné. 
Byla to překrásná tečka za prvním dnem. 
Ve středu všichni vyrazili nejprve na Pet-
řínskou rozhlednu i do zrcadlového bludiš-
tě a pak začala prohlídka Pražského hradu 
(chrámu sv. Víta, baziliky sv. Jiří, Starého 
královského paláce a Zlaté uličky), kterou 
zahájilo střídání hradních stráží. Unavení 
a hladoví studenti pospíchali pak na Sta-
roměstské náměstí. Dobrovolníci, a bylo 
jich hodně, ještě zavítali na Vyšehrad, kde 

se poklonili slavným českým velikánům 
a obdivovali panorama hlavního města. 
Poslední dopoledne patřilo nákupům a ná-
vštěvě Nového Města pražského. Zpo-
čátku nesmělí studenti z maloměsta se 
velmi rychle změnili v téměř rodilé Pražá-
ky a pražskou „šalinou“ cestovali opravdu 
všude. Byly to tři krásné dny, na které se 
nikdy nezapomíná. 

A co bylo letos v září nového? Spor-
tovně turistický a vodácký kurz pro tercii 
a kvartu (zařazený do Školního vzděláva-
cího programu), který se uskutečnil již 5. 
a 6. září. Ještě před vyplutím „odborníci“ 
prováděli biologická, fyzikální a chemická 
měření, pozorovali bezobratlé živočichy 
a také natrénovali „práci“ háčka a zadá-
ka na kánoi. První den byla na programu 
plavba po pomalejší části Dyje do Taso-
vic, odkud odvezl autobus malé vodáky 
zpět do Znojma na místní vodárnu. Dru-
hý den za krásného počasí proplouvali 
všichni rezervací Meandry Dyje. Takový 
program jim můžeme jen závidět! Září 
uteklo jako voda a teď čeká na chlapce 
a děvčata především studium. Ale nějaké 
zajímavé akce se určitě zase objeví.

Mgr. Eva Šlapanská n

Nabídka atraktivního oboru pro žáky 9. tříd na Střední 
škole dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov

Pokud máte zájem o atraktivní, 
historií prověřené řemeslo, které stále 
nalézá velmi cenné uplatnění, přihlaste 
se na obor umělecký kovář, zámečník 
a pasíř. Pod vašima rukama budou 
vznikat krásné a užitečné předměty – 
kované brány, ploty, zábradlí, mříže, 
svícny, krbová nářadí a další. Kvalitního 
a zručného kováře, umělce se smyslem 
pro detail i celek, dnes najdeme spíše 
s obtížemi, kovárna není v každé sto-
dole, jak tomu kdysi bývalo. Pokud se 
na tento obor přihlásíte a budete dělat 
svoji práci celým srdcem, budete jis-
tě úspěšní. Bližší informace o studiu 
na SŠDOS Moravský Krumlov podá 
Ing. Čermáková, tel. 739 570 617. Při-
hlášku na tento obor je nutné podat 
do 30. 11. 2013.

Zpráva o průběhu projektu na Střední škole dopravy, obchodu 
a služeb Moravský Krumlov

Název projektu: Podpora vzdělávání v technických oborech a řemeslech
Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.1.16/02.0068

Díky tomuto projektu si vzdělávání pomocí nejmodernějších elektronických pomů-
cek našlo cestu i na Střední školu dopravy, obchodu a služeb v Moravském Krumlově. 
Od září letošního školního roku si žáci těchto škol zpestří výuku matematiky, přírodo-
vědných předmětů a cizích jazyků aplikacemi v iPadu. Letošní rok je prozatím určen 
k vývoji inovovaných hodin, jejich pilotáži a k tomu, aby si sami učitelé dostatečně osvo-
jili ovládání svých nových učebních pomůcek.

Studenti budou při hodinách pracovat také s mobilní učebnou (iKufr) a zařízeními 
Apple TV pro bezdrátový přenos obrazu ze zařízení iPad na projektory. Žáci budou mít 
k dispozici rovněž speciální program k výuce matematiky, a to software Maple. 

Ing. Ivana Čermáková, věcný manažer projektu n

Dne 20. 9. 2013 se třída 3. EAP za-
pojila do mezinárodního projektu Ukliď-
me si svět (Clean Up the World), který 
je součástí Programu OSN pro životní 
prostředí (UNEP), a kterého se každo-
ročně účastní přibližně 35 miliónů lidí 
ve 130 zemích světa.

Díky prostředkům poskytnutých 
Odborem životního prostředí MěÚ 
jsme spolu se čtyřmi žákyněmi 3. EAP 
v doprovodu Ing. Lenky Dobešové 
(školního metodika prevence) vyčistili 
město a bezprostřední okolí od 2 pytlů 
směsného odpadu a 3 pytlů PET lahví 
a jiných plastů a uvědomili si, jak úzce 
souvisí čisté životní prostředí a dobrá 
atmosféra ve společnosti – je zřejmé, 
že v zaneřáděném a škaredém pro-
středí se k sobě budou lidé chovat hůř 

Vyčistili jsme si svět (alespoň trochu)
než v prostředí čistém a upraveném. 
Prošli jsme od hlavní budovy SŠDOS 
na Klášterním náměstí přes bývalou 
střelnici kolem řeky na ulici Pod Zám-
kem, zámeckým parkem, kolem ZŠ 
Ivančická, ulicí Pionýrskou a K. H. Má-
chy na Vrabčák a poté přes Sídliště 
cestou „borovičkami“ na odpadní dvůr, 
kde jsme nasbíraný odpad předali jeho 
pracovníkům.

Během naší cesty jsme mohli kon-
statovat, že velká většina projité trasy je 
poměrně čistá, jako problémová místa 
bychom mohli označit pouze neofici-
ální zkratku „borovičkami“ a schodiště 
„na hradbách“ z náměstí T. G. M. k au-
tobusovému nádraží.

Mgr. Miloš Halúzka, 
koordinátor EVVO, SŠDOS n

Příjemný začátek školního roku 
zažily děti 1. stupně ZŠ Klášterní v M. 
Krumlově.

Paní učitelky využily pěkného poča-
sí  a ve spolupráci s Výchovným ústa-
vem  uspořádaly pro děti v pátek 6. září  
2013 v areálu Vrabčího hájku sportovní 
den. Pro děti byly připraveny  rafty a ká-
noe a mohly si pod vedením instruktorů 

Zábavné odpoledne na Vrabčáku

vyzkoušet, jak se stát malým vodákem, 
nastupovat do lodě, pádlovat a jiné 
dovednosti. Všichni si nasadili plovací 
vesty, přilby, vzali pádla a hned vyrazili  
na vodu. Odvážnější  bojovali s piráty 
a stříkali po sobě vodními pistolkami, 
ti bojácnější se nechali jen povozit, ale 
nadšení byli všichni.  Z lodí se posád-
kám vůbec nechtělo, ale ani na břehu 

se nikdo nenudil. Děti si opekly špe-
káčky, zkusily prostřelit brankáře nebo 
hodit krtkovi míček do koše. Na závěr 
dostal každý sladkou odměnu. Čas 
utekl jako voda a museli jsme se vrátit 
zpátky do školy. 

Velké poděkování za celou akci 
patří všem pracovníkům a dětem Vý-
chovného ústavu v Moravském Krum-
lově, kteří věnovali svůj čas našim žá-
kům a strávili s námi celé dopoledne. 
Odměnou dospělým byly rozzářené oči 
a šťastné úsměvy spokojených dětí.   

Reakce dětí:
Nejvíce se mi líbilo pádlování a také 

bitva s piráty. Mohli jsme si také opéct 
špekáčky. Celý tento den si budu vždy 
pamatovat.                  N. Klaková, 5. A

Bylo to úžasné, nejvíce mě bavilo 
pozorovat ryby.       D. Procházka, 5. A

Úžasné bylo hrát si na piráty, šplí-
chat na sebe vodu. Moc se mi to líbilo.

K. Peigerová, 5. A
Nevíce se mi líbila jízda na raftech 

a boj s piráty. Doufám, že tuto akci 
uspořádají znovu.         K. Jursová, 5. A

Martina Košíčková, tř. uč. 1. A 
Všechny fotografie z akce je možné 

shlédnout na:
www.sssbrno.cz/zsmkrumlov.  n

Adaptační kurz SŠDOS Moravský Krumlov „Žijeme zdravě“

V pondělí 2. září zahájila Střední ško-
la dopravy, obchodu a služeb nový škol-
ní rok. Studenti prvních ročníků se sešli 
o půl deváté v tělocvičně ke slavnostnímu 
odstartování jejich studia. Nechyběla čes-
ká státní hymna a také hymna studentská 
– Gaudeamus igitur. Ředitel Jiří Psota 
krátce představil školu a její vedení. Poté 
následovalo představení celkem devíti 
třídních učitelů, kteří se ujali nových pr-
váků.

Přes sto osmdesát studentů nastoupilo na SŠDOS

Ve dnech 16. až 18. září se žáci 
prvního ročníku oboru kuchař-číšník 
zúčastnili adaptačního kurzu na Vyso-

„Na svá školní léta vzpomínám rád, 
byly to hezké časy. Potěšilo mě, když 
jsem viděl na zahájení školního roku de-
sítky nových studentů. Musím přiznat, 
že Krumlov byl během prázdnin bez stu-
dentů trochu posmutnělý. Oceňuji vedení 
školy, které do své práce dává veškerou 
energii,“ pronesl při slavnostním zahájení 
školního roku místostarosta M. Krumlova 
a zároveň předseda školské rady Zdeněk 
Juránek. Do prvních ročníků letos nastu-

puje přes sto osmdesát studentů. „Největ-
ší zájem je o obor Ekonomika a podnikání 
a z učebních oborů je to kuchař-číšník 
a automechanik,“ říká ředitel Psota.

Školu v novém školním roce čeká 
zateplení budovy, zapojení se do podpo-
ry a propagace technického vzdělávání 
na základních školách, příprava virtuální-
ho svařovacího automatu a také realizace 
projektu vzdělávání dospělých v oblasti 
gastronomie.                                     (fru)  n

Upozornění 
25. 9. 2013 byla zahájena staveb-

ní akce „Zateplení budovy Gymnázia 
v Moravském  Krumlově“ . Prosím ob-
čany, aby věnovali zvýšenou pozornost 
pohybu po komunikacích v okolí školy.

Mgr. Dagmar Holá, ředitelka školy n

čině v areálu Lesního penzionu Pod-
mitrov. Kurz byl částečně hrazen z VFP 
města Moravský Krumlov. 

Cílem byla nejen prevence sociál-
ně patologických jevů  a předčasného 
odchodu ze vzdělávání, ale zejména 
seznámení spolužáků a podpora vzá-
jemné komunikace. Pod vedením tří 
pedagogických pracovníků SŠDOS se 
žáci seznámili s poruchami příjmu po-
travy, závislostním chováním a způso-
by, jak jim předcházet. 

Navštívili také farmu Mitrovský 
dvůr a hrad Pernštejn. Děkujeme tím-
to všem, díky kterým se kurz uskuteč-
nil.

Ing. Lenka Dobešová,
školní metodik prevence SŠDOS n



Vítejte v nekonečném světě 
kultury. Blíží se sychravé počasí 
a s tím úzce může souviset i záli-
ba ve čtení. Je na to v podzimním 
období většinou více času.

A já jsem rád, že mohu ve svém 
pravidelném sloupku napsat, že 
městská knihovna v našem městě 
se modernizuje. Všichni, kteří jste 
již knihovnu navštívili, jste měli 
možnost vidět, jak vyrostla do krá-
sy, i když není ještě zregenerovaná 
kompletně. Ostatním doporučuji si 
tam zajít. A kdo ještě není zaregis-
trován coby čtenář, samozřejmě 
radím se zaregistrovat a využívat 
možnosti zapůjčení takřka jakékoli 
knihy. Knihovny všeobecně jsou 
v dnešní době jedním z mála zaří-
zení, která mají budoucnost.

Všechny základní informace 
o znovuotevření můžete nalézt 
na jiném místě moravskokrumlov-
ských novin. Já bych se ale rád 
zastavil u jiné věci - celá rekon-
strukce proběhla v řádném čase 
a bez větších problémů díky něko-
lika zásadním okolnostem. Přede-
vším bych chtěl poděkovat přímo 
pracovnicím knihovny. Dokázaly 
se vypořádat skvěle se všemi ná-
strahami, které rekonstrukce při-
nesla. Na to navazuje poděkování 
vám, samotným čtenářům, kteří 
jste na základě výzvy pomohli 
uvolnit prostor po dobu rekon-
strukce vypůjčením velkého množ-
ství knih. Výchovný ústav výrazně 
napomohl odvozem a uschováním 
nejen knih, ale navíc i nábytku. 
Obrovský podíl na dodržení ter-
mínu otevření mají studenti SŠ-
DOS pod vedením mistrů p. Válka 
a p. Hampapy za kompletní mon-
táže regálů a výpomoci při stěho-
vání. V neposlední řadě je potřeba 
poděkovat architektce paní Strán-
ské, která vtiskla celé knihovně 
jasný a čistý designový ráz, jakož 
i řemeslníkům za perfektně odve-
denou práci. Mohu již jen závěrem 
vyzdvihnout podporu města na re-
alizaci tohoto projektu a poděko-
vání Správě majetku města pod 
vedením p. Kabelky.

Část oddělení pro dospělé 
čeká ještě na vybavení novým 
regálovým systémem, což by-
chom chtěli dokončit v roce 2014. 
Po doplnění a obnově počítačové 
techniky pak bude knihovna spl-
ňovat standardy pro knihovnickou 
činnost. 

Přeji všem pěkné zážitky s kni-
hami zapůjčenými v naší knihov-
ně.

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS n
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KULTURA
 V KAŽDÉM Z NÁS

11. 10. 2013

Okno do muzea: Anglická zadovka

Kulturní servis
Říjen 2013
 
12. 10. zájezd na Pustevny - Klub českých 
turistů MK
12. 10. BURČÁKOBRANÍ a IV. ročník 
PŘEHLÍDKY REGIONÁLNÍCH DECHO-
VÝCH HUDEB, Orlovna Rakšice, začátek 
v 9.00 hod., od 20.00 - hraje Old Arcus
14. - 18. 10. DOPRAVNÍ VÝCHOVA PRO 
ZŠ  -  DDM
17. 10. KONCERT - Slávek JANOUŠEK 
a Luboš VONDRÁK, kinosál, 19.30 hod., 
vstupné 120 Kč
19. 10. FARMÁŘSKÉ TRHY - náměstí 
TGM, od 8.00 - 12.00 hod.
19. 10. 23. ročník KRUMLOVSKÉHO 
BĚHU - areál Orlovny Rakšice, zahájení 
v 10.00 hod.
22. 10. TRHY – náměstí TGM, 8.00 - 
17.00 hod.

V tomto čísle novin bych Vám ráda 
představila další sbírkový předmět 
z muzea, a tím je puška zadovka, sig-
novaná 1863 Tower. Jedná se vojen-
skou zbraň, která byla pravděpodobně 
dodatečně zkrácená k loveckým úče-
lům. Na zámku je ozdobena korunkou. 
Zbraň je již dlouhou dobu v muzeu, je-
likož ji daroval Josef Medla. Puška má 
délku 1260 mm a ráže je 15 mm. Jako 
jeden z lepších kusů ze sbírky byla 
vybrána na konzervátorsko-restaurá-

torské práce na připravovanou výstavu 
o Lichtenštejnech. Jako taková byla 
na jaře 2013 konzervována odborní-
ky z Technického muzea v Brně, a to 
konzervátorem Vladimírem Pešákem 
pod odborným dohledem Ing. Petra 
Vaníčka. Její hlaveň byla načerněna 
a dřevěné části byly namořeny a na-
puštěny olejem. Uvedený kus budete 
moci zhlédnout od listopadu na výše 
zmíněné výstavě. 

Mgr. Hana Prymusová n

Rozmarýnové hody v Polánce
23. - 25. STRAŠIDELNÉ PODZIMNÍ 
PRÁZDNINY NA DOMEČKU, halloween-
ské hry a vyrábění, spaní ve spacáku, 
účastnický poplatek 300 Kč 
26. 10. ZÁJEZD - termální lázně DU-
NAJSKÁ STREDA - Klub českých turistů 
MK

Listopad 2013

7. 11.  Koncert - písničkář  Vojta Kiďák 
Tomáško, kinosál, 19.00 hod., vstupné 
120 Kč
14. 11. Knihovna - Beseda s Olgou Krum-
lovskou, 14.30 v DPS, 17.30 - galerie Kní-
žecí dům 
15. 11. Pro školy -  pohádka O Sluneční-
ku…, kinosál, dopoledne
15. 11. Filmová noc

 n

Občanské sdružení POSPOLU MK 

vás srdečně zve na tradiční akce 
 

IV. Burčákobraní a 
4. Přehlídku regionálních 

dechových hudeb 
 

které proběhnou 

v sobotu dne 12. 10. 2013 
od 9.00 do 19.00 hodin v areálu Orlovny Rakšice 

 

Na přehlídce dechovek (10.00-14.00 hod.) vystoupí 
hudby Petrovanka, Venkovanka a Skaláci. 

V zábavném odpoledni vystoupí mažoretky z Višňového 
a zahraje skupina ŠARIVARI SWING BAND Zdeňka 

Nováka. 
 

Vstup 30 Kč, senioři zdarma. Místa k sezení v párty stanu. 
Akce proběhnou za každého počasí, v případě deště v sále. 

!!! Večer taneční zábava - skupina OLD ARCUS !!! 
Začátek ve 20 hodin        Vstupné 70 Kč 

Zabíjačkové speciality. Stánkový jarmark a burčák 
po celý den. Občerstvení všeho druhu zajištěno. 

Na přehlídku dechových hudeb finančně přispělo město 
Moravský Krumlov. 

 
 

Městská knihovna:

Svět zrakově postižených
8. listopadu

Den otevřených dveří Tyflo-
Centra - seznámení s činností 
organizace pro zrakově posti-
žené občany. Ukázky pomůcek 
usnadňujících zrakově postiže-
ným lidem život, společenské 
hry, chůze s klapkami na očích 
a s bílou holí, ukázky knih v Brai-
lově písmu, apod. Vhodné pro 
žáky a studenty ZŠ a SŠ a zá-
jemce z řad občanů. Od 9 hod. 
v prostorách knihovny v rámci 
Dne nevidomých. 

Více na www.tyflocentrum.cz 

Beseda a autorské čtení 
PhDr. Olgy Krumlovské

14. listopadu

spojené s autogramiádou. 
Paní Olga Krumlovská je autor-
kou literatury z oblasti astrologie, 
záhad a historie. Začátek 14.30 
hod. na Domě s pečovatelskou 
službou, a 17.30 hod. v galerii 
Knížecí dům. 

Rozmarýnové hody v Polánce. Tato 
legendární a bájnými příběhy opředená 
akce se letos konala o víkendu 7. a 8. 
září. Starosti spojené s rolí 1. stárka 
a stárkové si na svá bedra letos vzali 
Antonín Kökény a Monika Vespalco-
vá. Naopak nejmladší pár tvořili Michal 
Štěpanovský a Sabina Polachová.

Nejprve bylo nutné, tak jako každý 
rok, v pátek dovézt a vztyčit symbol 
hodů – máju. Poté již mohly hody začít.

V sobotu bylo na programu tradičně 
zavádění a večerní zábava. V nedě-
li stárci nejprve pozvali za doprovodu 

dechové hudby místní občany na od-
polední zavádění. Po tomto byly celé 
hody zakončeny večerní zábavou. Po-
časí, podobně jako v posledních letech, 
bylo výborné, takže obě večerní zábavy 
bylo možné uspořádat venku na place. 
Dobrou náladu všem zúčastněným ze-
jména při pochodech po obci nezkazila 
ani situace v Polánce spojená s budo-
váním kanalizace. Závěrem děkujeme 
Městu MK jako sponzoru našich hodů 
a doufejme, že se na stejném místě se-
jdeme opět za rok. 

MP - SOP n

Ve dnech 19. 8. - 25. 8. 2013 pořádal Městský úřad Moravský Krumlov, odbor 
sociálních věcí, oddělení sociálně-právní ochrany dětí (dále jen OSPOD) ve Spor-
tovně rekreačním zařízení Radarka v Kozlanech u Náměště nad Oslavou projekt 
Výchovně rekreační tábor pro děti (dále jen tábor). 

Tábora se zúčastnilo dvacet dětí ve věku 10 - 12 let, které má OSPOD ve své 
evidenci. Jedná se tedy zejména o děti uvedené v § 6 zákona č. 359/1999 Sb., 
o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, tj. děti, které by 
mohly patřit – nebo již patří do rizikové skupiny obyvatel (vlivem sociální situace 
rodiny, děti s poruchami chování, nezletilí pachatelé činů jinak trestných apod.). 

Program byl přizpůsoben povaze dětí, cílem táboru, který se nám podařilo spl-
nit, pak bylo výchovné působení na děti směřující k odstranění a potlačení poruch 
chování a k získání potřebných společenských a hygienických návyků. Jednalo 
se o formu nenásilnou, kdy děti samy svojí zkušeností a porozuměním pracovaly 
na odstranění závadového chování a formovaly si svůj budoucí život nejen v so-
ciálních oblastech. Za Město Moravský Krumlov se projektu zúčastnili Bc. Marie 
Bartošková, pracovnice OSPOD, a Rudolf Fráňa, velitel MP Moravský Krumlov, 
kterým patří velký dík. 

Tábor by nebylo možné zrealizovat bez finanční podpory Města Moravský 
Krumlov a Jihomoravského kraje. 

Vzhledem k pozitivnímu hodnocení jak dětmi, tak jejich rodiči je žádoucí, aby 
pořádání tábora bylo pravidelně jednou ročně, a to v době letních prázdnin.

OSV MěÚ  n

Výchovně rekreační tábor pro děti


